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【調査概要】 

 

（１）調査の目的 

   ４月の利用調整で認可保育所等を利用できなかった方を対象にその後の保護者の就

労状況や子どもの保育状況等を把握、今後の保育行政の方向性と待機児童解消を目的と

した子育て支援事業を検討する際の参考とするため、「保育所等利用保留児童実態調査」

を実施しています。 

   また調査等により、現在の意向を確認した上で、認可保育所等以外の利用可能な保育

サービスがみつかった場合には、できる限り利用に結び付けることができるよう丁寧な

保育サービスのご案内を、区役所を中心に行っています。 

※ 各項目で単位未満を四捨五入しているため、合計欄及び差引欄と一致しない

場合があります。 

 

（２）調査の概要 

 

 ■調査地域：横浜市全域 

 

 ■調査対象：令和５年４月１日時点で保育所等を利用できずに保留児童となられた方 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和５年４月１日時点で保育所等を利用できずに保留児童となられた方

（3,223 人）から、４月１日時点で横浜保育室・一時保育・幼稚園預かり保育・

事業所内保育施設・年度限定保育事業等の利用が確認できた方（478 人）と、

調査日（８月１日）時点で認可保育所等を利用している方（299 人）を除いた

2,446 人が対象者です。 



 
 

 

  

 ■調査対象人数：2,446 人 

   

※区別内訳 

  調査対象人数 

鶴見区 107 人 

神奈川区 181 人 

西区 94 人 

中区 76 人 

南区 115 人 

港南区 153 人 

保土ケ谷区 100 人 

旭区 173 人 

磯子区 132 人 

金沢区 92 人 

港北区 308 人 

緑区 118 人 

青葉区 159 人 

都筑区 149 人 

戸塚区 187 人 

栄区 117 人 

泉区 88 人 

瀬谷区 97 人 

合計 2,446 人 

 

 ■調査方法 

  保育・教育コンシェルジュによる電話での聞き取り調査もしくは郵送等によるアンケート調査 

※質問項目は、電話による調査、郵送による調査でいずれも同じ 

 

 ■実施期間 

  令和５年８～９月 

  ※令和５年８月１日時点の状況について調査を実施 

  

 ■回答数 

2,097 人／2,446 人（回答率 85.7％） 

 

 



 
 

 

  

【調査結果】 

 

１.８月１日時点の保育状況 

 

【令和５年度までの状況】  

保育状況 Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ 

保護者がみている 1,658 人 1,726 人 1,920 人 

認可以外の保育サービスを利用している 173 人 185 人 146 人 

保護者以外の祖父母、親戚、知人に預けている 42 人 44 人 34 人 

計 1,873 人 1,955 人 2,100 人 

 ※複数回答可 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

  

２．「保護者がみている」1,920 人の内訳 

 

【状況別内訳】 

 

１位「育児休業中」 82.8％（1,590 人） 

２位「求職活動中」 9.4％（180 人） 

 

【令和５年度までの状況】 

保育状況 Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ 

育児休業中 1,331 人 1,436 人 1,590 人 

求職活動中 194 人 174 人 180 人 

就労中 65 人 51 人 73 人 

その他 68 人 68 人 77 人 

計 1,658 人 1,729 人 1,920 人 
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・きょうだい児の産休中の方 など



 
 

 

   

３．「認可以外の保育サービスを利用している」146 人の内訳 

 

【状況別内訳】 

 

 １位「事業所内保育・企業主導型保育」 42.5％（62 人） 

 ２位「一時預かり・一時保育      26.0％（38 人） 

  

【令和５年度までの状況】 

保育サービス Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ 

横浜保育室 13 人 9 人 3 人 

事業所内保育・企業主導型保育 44 人 49 人 62 人 

年度限定型保育事業 4 人 12 人 5 人 

幼稚園 13 人 9 人 0 人 

幼稚園預かり保育 13 人 18 人 5 人 

ベビーシッター 2 人 0 人 2 人 

一般認可外保育施設 54 人 53 人 31 人 

一時預かり・一時保育 30 人 35 人 38 人 

計 173 人 185 人 146 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

  

４．令和５年４月１日時点で施設選択の理由 回答者全員 2,097 人の内訳 

【状況別内訳】 

 １位「アクセス（自宅からの時間）」            64.8％（1,359 人） 

 ２位「保育方針（給食・おむつ・行事・保育士等の印象等）」  9.1％（190 人） 

  

【令和５年度までの状況】          ※複数回答可 

 

 

 

 

保育サービス Ｒ５ 

保育方針（給食・おむつ・行事・保育士等の印象等） 190 

保育時間（開所時間・閉所時間） 29 

アクセス（自宅からの時間） 1,359 

アクセス（勤務先までの時間） 133 

一時預かり等で園を利用したことがある 8 

きょうだい児の存在（過去に園を利用していた等） 170 

施設・設備（広さ・園庭・新しさ等）  84 

小学校入学まで（５歳児まで）同一園に通える  75 

その他 676 

計 2,724 
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